



出国学『艺』前景诱人 艺术生留学市场升温,申请较普通留学有优势

11月15日,河南艺术生专业统考开始报名,艺考生又将踏上高考这座“独木桥”,能够通过层层选拔进入心仪高校的学子毕竟占少数。在这种情况下,艺术生留学已在这两年悄然升温。对此现象,记者结合留学的优势、条件、费用、国度、就业等与普通留学生的差别等诸多问题,采访了业内专家,希望对想留学的学子有所帮助。
郑州晚报记者 唐善普

市场现状 艺术生留学有独特优势

记者从留学公司了解到,今年前三季度前来咨询艺术类留学的人数较往年明显增加。据豫教国际和一鸣留学的专家介绍,2012年我省艺术类留学人数较去年同期增长了3%~5%,今年则增长约7%,并且还有继续增长的可能。

就留学条件来说,艺术生留学有其独特优势。首先,语言要求没有专业严格。只要有基本沟通能力,可以先出去边学专业课边攻语言关,这和其他专业要通过语言关才能进入专业课学习是不同的。豫教国际留学资深顾问李哲介绍,学生只需通过学校的专业考试就可以,有的甚至不需通过考试,申请时只要提供作品和影像资料就可以。高考文化成绩达到200分以上,申请法国私立院校问题就不大。

留学优势 赴海外学艺术氛围浓厚

艺术类留学在所有留学中是收获最大的。一方面,国外有百年老校的艺术积淀,有世界级的大师,有非常好的艺术环境,有参加高层次世界大赛的机会。另一方面,留学生能获得更被世界认可的文凭,就业前景广阔。

“对于有意向从事艺术创作工作的学生,需要在学习中从身边的文化中汲取营养,了解不同的文化。”金吉列留学专家徐延冰说,比如柏林、戛纳和威尼斯三大电影节,就能给设计类、奢侈品类、影视类专业的学生,提供了解国外最新的电影拍摄、情节设置等技巧。

就业前景 艺术生留学未来就业有四个方向

采访中,听到不少家长表示,送孩子出国的目的,就是希望将来能找到稳定的工作。中安留学的刘先生表示,艺术生留学未来就业有四个方向。

学成后国内就业。近年来人才市场对环境设计、建筑设计、工业设计、服装设计、平面设计等需求不断增加。由于国内艺术、设计、创意类人才的短缺,以及较多品牌企业倡导自主创新的品牌意识,对艺术设计及创新理念突出的“海归”高度青睐。

其次,部分国家免学费且可申请奖学金。对于工薪阶层来讲,留学的费用是必须考虑的。目前一些国家的公立院校是免学费及高奖学金。以学音乐为例,免学费的有捷克、法国、德国、奥地利、意大利等国家。收少量学费的有匈牙利、斯洛伐克、爱沙尼亚、乌克兰、波兰等。

对此,一鸣留学专家赵蓓老师建议学生,不妨留意一些国外政府相关专业的人才培养计划,如意大利图兰朵计划是意大利推出针对艺术、音乐和设计专业的中国学生,提供在意大利艺术和音乐类院校学习的机会。取得该项目资格的中国学生,在意大利6个月的语言课程结束后,通过最终的课程考试,注册学习后可提交语言申请和大学申请,在公立大学学习期间免学费,同时可申请奖学金和助学金。

而意大利、俄罗斯、美国、法国等国家,在美术、音乐、建筑设计、服装设计等领域堪称“殿堂”,吸引了大量优秀艺术人才前往求学深造。欧美各类艺术工具、工作室都对学生开放,同时,学校的课程设置细致深入,还有院校提供专门的培养课程。

另外,欧美环境也能给学生带来宽阔的展示平台,例如,英国剑桥视觉及表演艺术学校每年举办毕业生作品展示艺术节,伦敦的创意公司举办专门针对中国留学生的“另类”联谊会,提供接触多家相关公司的机会。

留在国外就业。法国有种“艺术家自由居留”的居留身份,留学生只要取得了艺术类毕业文凭,就可以以这种身份取得法国的长期居住权。

回国任教。国内各类艺术高校很欢迎有留学背景的老师。

发展自己的事业。因为有了留学经历,在专业水平、艺术理念、工作方式等方面,艺术类留学生相比国内艺术生有着优势,很多“海归”会选择自己发展事业等。

■教育资讯 教育培训行业校长峰会举行

11月21日,由河南省民办教育研究会教育培训专业委员会主办、开封正大教育承办的第三届全省教育培训行业改革发展论坛暨校长峰会在开封举行,全省各地百余家培训学校近200名负责人、管理人员莅临参加。论坛邀请教育培训行业管理专家、精英校长就当前的教育热点问题及行业发展趋势、2013舆情分析、品牌定位等问题展开讨论,参会人员纷纷表示收获很大。 吴幸歌

百名学子海选“帅男”“靓女”

郑州市实验高中首届“帅男”、“靓女”的评选落下帷幕,该校德育处主任陶庆新老师介绍说:“这个评选活动是按照郑州优秀青少年——郑州男孩、郑州女孩评选活动的标准(热爱郑州、健康朝气、文明向善、充满智慧)设计的,每个班级分别评出‘帅男’‘靓女’各两名,再推荐参加学校的最终角逐。”陶主任表示,高中生正值青春期,攀比、早恋等一系列的问题接踵而来,学校借助评选活动,是想帮助男生、女生树立正确的审美观和道德价值观。 张华

耶鲁大学专家访问启元教育

近日,美国耶鲁大学资格儿童发展与社会政策研究所所长沃特·捷列姆博士专程莅临河南启元教育事业部及所属连锁幼儿园、国际小学进行友好访问。他们一行在启元教育董事长王卫佳女士陪同下,参观了启元阳光谷幼儿园、美景幼儿园、国际小学和启元教育总部,并观看了启元教育专题片,其友好访问推动了中原幼儿教育 and 基础教育发展。 唐善普

“会员制”开启新留学时代

11月15日,金吉列“金质全领域”会员服务发布会在北京米阳大厦隆重召开。此次活动吸引了来自全国的权威留学服务机构代表、知名教育机构代表、会员服务合作伙伴代表以及教育媒体代表,共同见证了金吉列留学开启留学服务行业“会员制”的历史性时刻。金吉列公司首次发布留学行业的“金质全领域”会员服务,主要有三个特点:留学服务的差异化;留学行业全领域贴心服务;整体留学服务品质提升。 夏琳

活力校园 快乐成长

近日,郑州市管城回族区实验小学隆重举行2013年校运会,教体局副局长姚耐孔出席开幕式并宣布运动会开幕。本次运动会先后进行了搏击操团体表演、跳绳、背夹球、低年级级行、中年级接力跑六个学生比赛项目和教师推轮胎接力赛,比赛中既有竞争激烈的精彩场面,又有令人捧腹的有趣情景。最后,当各班学生领到学校颁发的奖品——柚子和橘子的时候,意想不到的奖励使孩子们个个兴奋不已。 虎顺安

进入11月,艺术生专业课集训更为紧张,记者从多家中学以及艺术生辅导机构了解到,为了冲刺专业课,不少学生选择了离校,到专业的辅导机构进行集训,也有的直接到外地进行强化训练。对此,专家提醒艺术生,随着艺术生报考人数的逐年增多,艺术生文化课的分值也是逐年提高,九成考生因为文化课不过关而落榜。因此,考生在冲刺专业课的同时千万别乱了“阵脚”,再忙也要给文化课挤点时间。 郑州晚报记者 吴幸歌

艺术生文化课分值逐年提高

专家提醒,每天至少学习两个小时,每周至少学习一天

艺术生文化课分值逐年提高

面对众多考生为突击专业课,放弃文化课的做法,业内人士忧心忡忡。葛老师从事艺术生文化课辅导多年,有着丰富的艺考经验。其介绍,一直以来大家对艺术类高考都有一个错误的认识:认为文化课不好没关系,只要专业课获得“通行证”,一切便畅通无阻,而艺考也演变成了成绩差的学生通往大学的“捷径”。其实艺术生并不轻松,考生不仅需要比普通类考生付出更多的精力和时间来学习专业课,文化课也不能忽视。特别是近几年,由于艺术类考生逐年增多,各大艺术院校对艺术生文化课的分值也是逐年提高。“如厦门大学、武汉大学等都以文化课的70%和专业课的30%折合录取成绩。”葛老师说,文化课成绩的高低已经成了考生能否迈进高校的决定性因素。

九成考生因为文化课不过关落榜

据了解,艺术生要想进入一所理想

的院校需经过三次考试,一是省统考,二是校考,三是文化课考试。虽然近年来越来越多的专家都在强调文化课的重要性,但每年专业课集训期间,放弃文化课的学生还是大有人在,有些人虽然没有放弃,但大部分的精力还是放在专业课上,以至于四五个月的集训过后,文化课落得一塌糊涂。

“从历年的情况来看,有九成学生落榜的原因都在文化课上。”葛老师说,每年高考过后,他最遗憾的就是那些专业课特别好的学生,因为文化课不过关而不能进入理想的学校。还有的学生,专业课可以进一类的学校,但因为文化课却只能走个二类学校。

流碧高考艺术学校的刘校长对此也表示同样的看法。其介绍,去年他们学校艺术生共招有500多名学生,有90%以上的考生拿到了不同院校的专业测试合格证,但最终只有70%左右的考生进入了大学深造,其中最重要原因就是他们把过多的时间用在

的专业课和突围中,而忽视了文化课的学习。

专家建议冲刺专业课,勿忘文化课

刘校长提醒广大艺术考生,专业课再忙也要给文化课挤点时间。他建议考生每天至少抽出两个小时来温习文化课,每周抽出一天来补习文化课。“尤其是数学和英语,是绝大多数艺术生的弱势科目,在高考中所占分值相对较高,难度较大,短时间提高效果不明显,所以,需要平时稳扎稳打,语文和文综需要记忆内容相对较多,可以放在专业课课后强化冲刺。”

在学习方法上,刘校长建议艺术类考生将重点放在基础知识的掌握上,最好先从巩固旧知识入手,然后再进行新知识的掌握。对于难题、怪题统统大胆割舍,因为毕竟相对于其他专业,艺术类考生文化课录取分数线不高,只要将基础知识掌握了,上线问题并不大。



北大元培网校 助推学子圆梦

北大元培网校(原北大附中网校)经过13年的发展,取得了丰硕的成果,成为800万师生共同的选择。北大元培网校拥有全国最优秀的教师队伍,来自北大附中、北大附小、黄冈中学、北京四中以及其他名校的627位特、高级教师设计讲解所有的教学内容。

“没有爱,就没有教育”,北大元培网校重视用户需求,重视用户服务,让你付出的更少,得到的更多。课程更系统、更科学、更便捷,在家24小时随时听;打印讲义课前练,有问题论坛提问,24小时答疑,让每个学员学上自己理想的学校!从即日起报名可赠送全年《郑州晚报》一份,赠完为止。

报名热线:0371-53788384,官方网站:www.pkuask.com,报名地址:桐柏路与建设路交叉口绿城数码大厦708室